

## VIZITA PRIM-MINISTRULUI ROMÂNIEI, ADRIAN NĂSTASE, ÎN SUEZIA



Adrian Năstase și Göran Persson la locuința oficială a prim-ministrului Suediei, în timpul conferinței de presă ce a avut loc după discuția între cei doi șefi de guverne.

Foto: Octavian Ciupitu / © CR.

În drum spre panelul "Socialist Impact on the Future of Europe Debate" din cadrul celui de-al VI-lea congres al ECOSY, care a avut loc la Bommersvik, Suedia, în 7 martie a.c., Adrian Năstase, prim-ministrul României, l-a întâlnit pe Göran Persson, prim-ministrul Suediei. După întâlnire, ambii premieri au ținut o scurtă conferință de presă. Göran Persson a spus printre altele:

"Bine ați venit la această scurtă întrunire de presă. Avem vizita prim-ministrului din România, Adrian Năstase, prieten vechi și mult respectat prim-ministru în Europa. Noi am discutat nu mai puțin negocierile în curs ale României de a deveni membră a Uniunii Europene. Eu sunt destul de optimist în legătură cu posibilitățile respectării orarului negocierilor, nu mai puțin datorită începerii negocierilor Comisiei Europene cu România și Bulgaria. Precum și, desigur, datorită pregătirilor ce au loc în cadrul României. Am mai discutat, deasemeni, cooperarea între țările noastre și am schimbat puncte de vedere asupra situației din Irak, a inspecțiilor de armament care au loc acolo, asupra situației din cadrul Națiunilor Unite și credem că avem o colaborare europeană satisfăcătoare. Dau acum cuvântul prietenului meu Adrian Năstase."

În cuvântarea sa, Adrian Năstase a spus printre altele:

"Noi am avut o întâlnire excelentă, în timpul căreia am schimbat puncte de vedere despre un număr de evenimente internaționale, care sunt pe cale să fixeze situația internațională în acest moment. Am vrut să avem o vedere de ansamblu asupra problemelor existente în zilele acestea, mai ales în Europa, dar și în cadrul Națiunilor Unite. Desigur, ne-am concentrat asupra unui număr de probleme care sunt relatate la excelențele noastre relații bilaterale aflate în curs. Așteptăm o foarte importantă vizită la nivel înalt în timp de o lună, precum și vizita Majestății Sale Regele și a Reginei Suediei. Noi trebuie să transferăm excelențele noastre relații politice mult mai mult în câmpul economic. Vrem să convingem mai mulți oameni de afaceri din Suedia să vină să investească în România, într-un timp când noi privatizăm un număr de companii importante.



Nu ni s-a permis să ne apropiem de prim-ministrul României, Adrian Năstase. "Stop! Nu-i voie să vă apropiați!"

Foto: Octavian Ciupitu / © CR.

Am mai discutat și despre procesul de finalizarea negocierilor cu Uniunea Europeană și sperăm să continuăm să avem sprijinul și expertiza primului ministru suedez. Vom avea un proiect foarte important împreună, încercând să ne concentrăm asupra populației de romi și a felului în care să o putem trata, încercând să ajutăm această comunitate să devină, să reușească să aibe șanse mai bune de învățământ și muncă. Vreau să-i mulțumesc încă o dată bunului meu prieten, Göran Persson, pentru angajamentul său, pentru sprijinul dat guvernului român. Noi continuăm să contăm pe Suedia și guvernul suedez. Eu consider că vizita aceasta este foarte importantă."

(Traducerea din engleză: Octavian Ciupitu.)

De prim-ministrul României nu m-am putut apropia, dar, după ce acesta a părăsit reședința oficială a premierului suedez, fără să fiu oprită de body-guardii, i-am pus prim-ministrului suedez câteva întrebări.

Silvia Constantinescu: Göran Persson, este pentru prima dată când văd o asemenea mobilizare de forțe, care păzesc un prim-ministru în vizită în Suedia. De prim-ministrul român body-guardii nu m-au lăsat să mă apropii, stau însă la 3 cm de tine și nimeni nu mă oprește. De ce această pază pentru premierul român?

Göran Persson: Cine știe, poate pentru că el are mai multă putere decât mine.

S.C.: Ah, nu, lucrul acesta nu-l cred.

G.P.: Nu știu de ce. Poate că ei au alte tradiții.

S.C.: Când vei vizita România?



Prim-ministrul suedez Göran Persson răspunde câtorva întrebări, după ce prim-ministrul României a părăsit clădirea, protejat de body-guards.

Foto: Octavian Ciupitu / © CR.

G.P.: Sper că în curând. Eu nu mă duc acum cu vizita de stat (vizita Regelui și Regine Suediei, care va avea loc între 8-14 aprilie a.c., n.r.), ci delegația va fi însoțită de Gunnar Lund. Dar eu voi vizita cu plăcere din nou România.

S.C.: Se vede din toată atitudinea ta că ești foarte încântat, că îți simți ca un bun prieten pe Adrian Năstase. Ai vreo explicație a acestei atitudinii?

G.P.: Uneori întâlnești oameni cu care îți este ușor să stai de vorbă. Acesta este un politician internațional, cu vederi largi și o persoană de calitate cu studii superioare, dintr-o țară care trece prin mari schimbări. Este o persoană pe care este foarte interesant să-l întâlnești, o persoană intelectuală, cu care este plăcut să stai de vorbă.

S.C.: Simpatia ta pentru Adrian Năstase a făcut ca Suedia să se apropie mai mult, să ajute mai mult România decât înainte?

G.P.: Da.

S.C.: Eu, ca cetățean suedez de origine română, sunt foarte bucuroasă pentru ajutorul pe care-l dai României.

G.P.: Mă bucur, mă bucur. Așa se întâmplă adesea.

S.C.: Mulțumesc pentru interviu!

G.P.: Eu îți mulțumesc. La revedere!

(Traducerea din suedeză: Octavian Ciupitu.)